

辽宁锦州市强调 从四个方面 加强支出管理

一是确保邮电费支出不超标。市直各行政单位间的信件往来必须执行定点交换制度；办公电话实行磁卡管理，由单位结算住宅电话费的，要在规定的限额之内据实结算，超限额部分由个人承担。二是推进用车制度改革。不再核拨更新车辆款；行政单位报废车辆后，由财政部门按规定核拨租车费；对车辆未到报废期限，磨损程度在50%以下而自愿实行租车公务的行政单位，财政收回车辆后，按每台每年3万元核拨租车费。三是严控会议经费。会议印刷费支出不得超过会议费支出总额的10%；会议一律不予报销医疗费用、长途电话费；参加会议人员自行带车的，司机及车辆的费用会议一律不予负担；除市委、政府特批的劳动模范、见义勇为表彰会议以外，财政不核拨表彰奖励费用。四是加强出国、经贸活动经费管理。对因公出国团组经费实行预拨报账制，超支不补，节余退回；由外事办负责接待国外来访团组及市政府安排的零散外宾，财政不向其他单位核拨接待经费。

(本刊通讯员)

山东临沂市采取措施 促进再就业工作

一是调整财政支出结构，加大财政就业资金投入。将财政资金优先用于促进困难职工群体就业、完善社会就业基础设施、开展就业指导 and 培训等公共服务方面。通过完善就业管理服务体系，提高下岗失业人员就业技能，拓宽下岗失业人员的就业空间，最大限度地提高财政就业资金的整体社会效益。

二是积极配合有关部门，将中央

出台的有关优惠政策落到实处，加大促进就业工作的政策扶持力度，真正发挥政策效应。

三是进一步完善就业资金的筹集、使用、管理和拨付程序，提高就业资金使用效益，并会同有关部门，对享受政策扶持对象的资格和标准进行审核，以保证各项就业资金切实用于再就业的下岗失业人员。

(本刊通讯员)

兴化市部门预算 实施3年 节支逾2000万元

江苏省兴化市自对市级185个部门和单位实施部门预算以来，3年共节约财政资金逾2000万元，取得了良好的经济效益和社会效益。该市在实施部门预算的过程中，根据公共财政的要求，以优化财政支出结构、提高财政资金使用效益为目标，以规范财政分配秩序为手段，按照公开、公平、公正的原则，细化编制各预算单位预算内外综合财政预算。从3年的实施结果看，取得了显著成效：一是大大节约了财政资金。与过去的基数法编制预算不同，以现有相关收支因素为依据，采用零基预算法编制预算，而且将预算内外收支编制一套综合预算，克服了预算内外“两张皮”现象，同时遏制了少数部门单位有钱乱用、支出膨胀的势头。经初步统计，部门预算实施3年，财政节支2070万元。二是规范了预算资金的分配。实施部门预算，不断完善单位各支出项目的预算定额标准，各预算单位都在同一个起跑线上，所有资金一次分配到位，克服了单位间苦乐不均的现象。三是增加了预算的透明度。部门预算汇编成册，各单位的所有收支项目都在预算表中反映，并呈报市人大审批，增加了财政预算编制工作的透明度。部门预算一经

人大批准，就不再追加，预算单位对本单位的经费支出指标、年度财政拨款、年度收入任务等一目了然，各单位由过去眼睛向上要指标，变为眼睛向内抓管理，抓增收节支。四是优化了支出结构。按照公共财政的要求，对财政供给范围作了调整，以保工资、保稳定、保运转为最基本的目标。2000年以后，为了适应企业改制步伐加快、力度加大的新形势，市财政也加大了对企业职工养老和失业保险等社会保障的支持力度，企业社会保障支出从无到有，逐年增加，3年共安排社会保障支出2300万元，仅2002年就安排了1250万元，有力地支持了企业改制，维护了社会稳定。五是方便了单位用款。实施部门预算后，对财政资金的缴拨程序进行了进一步的规范和简化，减少了办事环节，现在单位正常用款可直接到银行支取，提高了工作效率。

(邵国梁 唐跃洪)

山东招远市将 政府机关公车投保费 纳入政府采购范围

山东省招远市把政府采购工作引入车辆保险，将原来办公车辆各自分散投保改为由政府采购办公室实行公开招标统一投保，取得了显著成效。市政府机关有公车65辆，以前车辆投保是各自为政、“暗箱操作”，出现了提成、回扣等各种不正当行为，使大量资金暗地里流入私人腰包。随着政府采购辐射范围扩大，车辆保险一改过去的随意“暗保”为竞争“明保”，由多家保险部门公开叫标、竞标，节约了大量财政资金，每辆车的平均车辆保险费由8000多元降为3520元，节支率高达56%。

(滕松远 王晓哲)